# Владислав ЛИСТЬЕВ: "ЕСЛИ МЕНЯ ЗАХОТЯТ УБИТЬ ИЛИ ПОКАЛЕЧИТЬ, НИКАКИЕ ТЕЛОХРАНИТЕЛИ НЕ СПАСУТ"



Лето 1988 года. Владислав Листьев в "Шереметьеве". Торт — экипажу "Боинга-747", открывшему беспосадочную линию США — СССР. Фотохроника ТАСС.

#### ЗАПУГИВАЮТ ОСТАВШИХСЯ В ЖИВЫХ

Конечно же снарядят расследование и вполне возможно, что найдут, на кого списать убийство. Деньги, реклама. Самая простая, аппетитная, лежащая на виду у всех версия денежного интереса подцепит следствие на крючок.

Идея преступлений изза денег уже внедрена в умы. Убивают лишь тех, кто связан с деньгами. Покушение на деньги вот что такое все совершаемые покушения. Ну а Дима Холодов? Какие деньги замешаны тут?

Нет, мы давно перешли от экономических убийств к политическим. Смысл которых не в том, чтобы убрать с пути намеченную жертву, а в том, чтобы запугать оставшихся в живых. Нужно поощрять экономические преступления,

объявляя их как бы уже узаконенными мафиозными разборками, которые уже по этому однорые уже по тому и расследовать не стоит, потому что пальба на улицах и в подъездах домов должна стать привычной. Нужно приучать страну к этому способу существования. Нужно убивать звезд (как убили Игоря Талькова) и не находить

убийцу, хотя убийство совершено на глазах свидетелей, для того чтобы все знали, что убийство — норма и при звуках стрельбы у своего дома не выбегали на улицу, а запирались в квартире. Нужно постепенно переводить страну в режим террора, чтобы уже сложившаяся, вполне сформировавшаяся, но покуда нахолящаяся в тени властная структура смогла наконец перейти на пегальное положение. Возможно, час Икс уже назначен.

Кира МИХАЙЛОВСКАЯ.

"Куранты" выражают искренние соболезнования родным, друзьям и коллегам Владислава Листьева.

# Первого марта вечером, возвращаясь с работы, на лестничной площадке своего дома был убит Владислав Листьев

Вчера в Совете Федерации председатель Комитета по конституционному законодательству Исса Костоев рассказал о некоторых подробностях убийства Владислава Листьева.

По его словам, 1 марта в половине девятого вечера Листьев позвонил из своей машины жёне и сказал, что едет домой, но так и не появился. Начав беспокоиться, домочадцы Листьева вышли в подъезд и на площадке между вторым и третьим этажами обнаружили еще живого Владислава. "Скорая" прибыла в 21.15, но к этому времени Листьев уже скончался. На его теле найдено два пулевых отверстия калибра 7,65 — в голове и в животе, стреляли из пистолета импортного образца с глушителем. Возбуждено уголовное дело, возглав-

Вчера в Совете Федерации ляет следственную группу заместитель прокурора Москвы сергей Герасимов.

Назначенный недавно исполнительным директором Общественного российского телевидения "Останкина", Листьев имел при себе 1,5 тыс. долларов и около двух миллионов рублей. Преступники не взяли ни денег, ни портфель журналиста, что сразу же исключило версию об убийстве с целью ограбления.

Опытный следователь по особо важным делам И. Костоев сказал корреспонденту "Курантов", что такие дела чаще всего раскрываются по "горячим следам" в течение 3—5 дней. Однако для этого необходимо сразу же отработать причины убийства, резко сузив круг подозреваемых.

Ему было 38 лет.

В 1982 году Листьев окончил факультет журналистики МГУ по специальности "журналист-международник". Владел тремя языками: французским, испанским, венгерским.

В 1982 — 1987 годах он работал на Всесоюзном радио. В 1987 — 1990 годах — один из ведущих программы "Взгляд" молодежной редакции Центрального телевидения (телекомпания "ВиД"). С 1990 года Листьев был художественным руководителем, ведущим программ "Поле чудес", "Тема", "Час пик". С сентября 1994 года — вице-президент Академии рос-

С сентяоря 1994 года — вице-президент Академии российского телевидения, а с января 1995 года — генеральный (исполнительный) директор АО "Общественное российское телевидение" (ОРТ). Готовил новую детскую программу "Галактика" (еженедельная получасовая игра).

Жена Листьева Альбина— реставратор станковой живописи Музея искусства народов Востока. Он имел двоих детей от предыдущих браков.

Кандидат в мастера спорта. Играл в теннис

## ПОЛИТИКА НИ ПРИ ЧЕМ

В кулуарах Госдумы выдвигаются разные версии убийства Лис-

Возможность мести за острый журналистский материал, скажем на чеченскую тему, оценивается депутатами как нулевая. Практически все, с кем я разговаривал, склонны связывать это убийство с новой рекламной политикой-ОРТ. Как известно, совет директоров ОРТ решил с 1 апреля эфирное время для рекламы на канале не выделять. Однако Листьев не один отвечал за это, решение было коллективным. Поэтому депутаты полагают, что убили Листьева для того, чтобы запутать руководство ОРТ и заставить его ослабить свой реформаторский пыл.

Ян УЛАНСКИЙ.



Около дома, где был убит Владислав Листьев, побывало не менее десяти тысяч человек.

Фото Андрея БАЖЕНОВА и Анатолия ЯКУШЕВА.

## ВЫ ИЩЕТЕ УБИЙЦУ?

"Курантам" ответили.

Генеральная прокуратура России: Мы рано утром 2 марта возбудили уголовное дело по факту убийства Листьева.

Региональное Управление по борьбе с организованной преступностью: Сыщики уже заняты "прощупыванием" лидеров многочисленных преступных группировок.

ФСК (московское управление): Оказываем содействие следствию.

#### ВЕРСИИ УБИЙСТВА

Уже вчера получили хождение две версии убийства популярнейшего тележурналиста, ставшего недавно генеральным директором Общественного российского телевидения.

Версия первая. Влад Листьев стал случайной жертвой разборки организованной преступности с властями. Жесткое выступление и. о. генерального прокурора Алексея Ильюшенко днем 1 марта спровоцировало отечественную мафию на активные действия. "Крестным отцам" надо было показать, кто в стране хозяин. Для исполнения этого за-мысла достаточно вычеркнуть из жизни человека знаменитого, популярно-го, демократически начного, то есть чело-убийство которого не прошло бы незамеченным. И продемонстрировало, на чьей стороне сила. Влад Листьев был именно такой фигурой, а кроме того — более других доступен для преступни-

Версия вторая. Листьев решил изменить рекламную политику на первом канале. Поговаривают в "Останкине", что несколько дней назад на совете директоров один из присутствовавших якобы сказал Листьеву: "Не будет рекламы, не будет и тебя". Даже если эта фраза не прозвучала, надо понимать: рекламный бизнес на ТВ взрывоопасен. Речь идет о миллиардных прибылях и о возможности влиять на общественное сознание. Расклад, предложенный генеральным директором ОРТ, не устраивает многих, а, может, кого-то не устраивает настолько, что от Владислава Листьева решили изба-